

## 《不顾伤重,妈妈将10岁娃拖离火海》追踪

## 燕都小记者义卖报纸传递爱心

本报讯(燕赵都市报纵览新闻记者康瑞珍 实习生邢文玉、徐冰)7月2日中午,石家庄市灵寿县的齐女士在家中给10岁的儿子源源(化名)做饭时,厨房液化气因泄漏发生爆炸并导致家中起火,突然发生的燃爆事故导致齐女士和源源被严重烧伤。目前,齐女士和儿子的治疗已花费了40多万元,后续治疗还需要不少费用(本报7月26日曾报道)。记者了解到,燕赵都市报纵览新闻报道此事后,不少爱心人士纷纷伸出援手。8月6日,燕都小记者组织了义卖报纸活动为母子二人筹集善款。

当天上午,在石家庄万象天成商场一楼大厅,30多名燕都小记者和在家长的陪同下参加了此次义卖活动,他们认真地向路过的市民介绍此次义卖活动的内容,传递爱心,不少市民对齐女士母子表示同情,也被燕都小记者的暖心行为所感动,纷纷驻足购买报纸献上自己的一份爱心。

“我们今天来卖报纸是为了帮助因液化气燃爆受伤的齐女士……”7岁的燕都小记者魏浩楠勇敢地向路人介绍此次义卖的目的。活动刚开始十多分钟,魏浩楠就顺利地卖了5份报纸。“参加活动之前,我就和孩子详细讲了今天是要来干什么,当时孩子听完还有点担心,不知道能不能做好,还怕帮助不到烧伤的齐女士一家。”魏浩楠妈妈说,没有想到今天还挺顺利的,孩子的表现很好,也很勇敢,他还说要把自己的零花钱拿出来捐给齐女士。

记者注意到,还有小记者为了此次义卖活动,特意自制了爱心义卖的牌子,还有的小记者把义卖活动的内容打印出来便于市民了解。8岁的马怡宁售卖报纸时,举着自制的“爱心义卖”的牌子,牌子一面写着“真情永驻 爱心传递”,吸



小记者义卖活动现场

引了不少路人。马怡宁说,前一天晚上,自己和妈妈商量如何在义卖过程中引起大家的注意时,就做了这个牌子,希望可以吸引到更多的人参与到义卖活动中来,为齐女士募捐到更多的善款。马怡宁的妈妈表示,参加这个活动能让孩子知道人和人之间是相互帮助的,收获很大,能够帮助到齐女士一家,孩子也很开心。

记者了解到,为了参加此次活动,有家住高新区的小记者大老远坐车过来,还有带着全家一起来参与的小记者,还有的小记者在活动中爆发潜能,一个多小时卖出了25份报纸。所有的小记者都认真对待这次爱心义卖报纸的活动,他们乐于助人、奉献爱心的品

质赢得现场所有人点赞。

小记者们的爱心行为也感染了很多,有的路人一下购买了多份报纸,希望能帮助到齐女士一家。市民徐女士“走了一路买了一路”,从多个小记者手中购买了报纸。徐女士告诉记者,在商场外的广场上,有个身穿燕都小记者红马甲的男孩子老远就朝她跑来了,大汗淋漓,孩子手里拿着几份报纸向她介绍义卖活动,她特别感动,就从男孩手里买了一份报纸,想着尽自己微薄之力,帮助孩子也是帮助齐女士。进商场后,她又看到有孩子手里举着“爱心义卖”的牌子,又买了一份报纸。就这样一边走一边买,她一共买了三份报纸。“这个活动挺好的,一方面,孩子们得到

了锻炼,培养了他们乐于助人的品质。另一方面,齐女士那边也能切实地得到一些帮助,是个双赢的好事,没理由不支持一下。”徐女士说。

记者注意到,有的购买报纸的人是带着孩子出来玩的家长,他们购买报纸的同时言传身教,也告诉自己的孩子,要学习乐于助人,奉献爱心的品质。

活动最后,小记者们与齐女士的丈夫靳江浩进行了现场连线,把义卖报纸的款项1562.2元捐给他们,并传达了真诚的祝福和鼓励。靳江浩说,他们对所有参与义卖活动的爱心小记者和家表示感谢,谢谢孩子们的付出和努力,也谢谢所有好心人的帮助。

## 《开业24年,河北第一家大型超市即将“谢幕”》追踪

## 读者、网友集体“回忆杀”:都是逝去的青春啊

燕赵都市报纵览新闻见习记者张伟克、何沛霖 实习生徐冰

家乐福保龙仓超市留营店的前身是保龙仓超市留营店,它是石家庄市第一家大型超市,也是当时河北省首家大型综合仓储式超级市场。当这家开业24年的超市即将关闭的消息经燕赵都市报纵览新闻独家报道后,在网络上引发强烈关注,不少网友纷纷留言,引发集体“回忆杀”。在微博、今日头条等平台相关话题排名热度也上升到同城热搜榜第一位。

## 首家超市“谢幕”消息引发网友“回忆杀”

24年光阴,足够一个蹒跚孩童成长为稳健青年,风华正茂的青年慢慢走过不惑之年……开业24年的家乐福保龙仓超市留营店记载了这座城市太多的故事,也承载了不少人的青春。当燕赵都市报纵览新闻记者报道该店关闭的消息后,相关话题纷纷在微博、今日头条、抖音等平台持续刷屏,微博、今日头条同城热搜榜上,相关话题曾长时间

排名同城热搜榜第一位,其中,微博上阅读量接近一千多万次。

同时,不少网友也纷纷留言,引发集体“回忆杀”。“第一次和大人去庄里保龙仓,别的场景忘了,就记得看到冒着冷气的冰柜货架上一排排装在保鲜盒里用保鲜膜包裹的蔬菜水果奶制品的震撼了,那时候只见过露天菜市场,心想省会的商场就是不一样,菜还能这么卖,刷新三观,回去和小伙伴讲了很久保龙仓见闻。”有网友回忆起当年与家人一同去超市购物的场景,表示当时场景仍历历在目。

燕赵都市报纵览新闻记者注意到,在留言中,有不少是当年在附近上学的网友,IP地址显示来自全国各地。“保龙仓留营店跟我岁数一样大,1998年5月,满满的回忆,记得小时候上小学在八一小学,一出去春游就去保龙仓里面购物,那个时候高兴的不行,哈哈。”“当时在上高中,第一次有超市的概念,拿货自己取,还有现场做的面包。”

在网上,燕赵都市报纵览新闻记者也联系到了一名在保龙仓留营店工作过的老员工。她告诉记者,这家超市1998年5月份开业,6月份她毕业刚好

赶上新店招聘就直接入职了,这是她的第一份工作,没想到干了十多年,此后她换了工作离开也有近10年时间。得知保龙仓留营店要关闭后,她内心感觉很是失落、遗憾。她回忆,这家店刚开始那段时间,进超市都是需要限流的,当人流量达到一定数量,就会限制进入,等有一批顾客出来后,再放行下一批顾客进入超市,“近万平方米的卖场人头攒动,石家庄各区市民听说第一家超市开业,都组团坐车来购物。刚开业那会儿还没空调,每一个出来的顾客都是大汗淋漓,即便这样,顾客们也是热情不减。”

## 今年石家庄已新增品牌连锁便利店106家

自从1998年石家庄市第一家大型超市开业后,仅省会石家庄市便出现了北国超市、天客隆、华润万家、永辉等各种大型超市,沃尔玛、家乐福、易初莲花等外资品牌也曾纷纷登陆过石家庄。截至去年年初,石家庄市主城区已有60家大中型超市,连锁便利店359家,社区便利店达到1200家。20多年的稀

罕物如今再熟悉不过,各种大中小超市遍布我们周围的大街小巷。

今年7月13日,全球知名连锁便利店7-ELEVEN在石家庄首批4家门店正式开业,这也是继去年罗森登陆石家庄之后,第二个进驻石家庄的国际连锁便利店。根据石家庄市发布的《促消费十六条政策措施》中,石家庄在2022年还将新增品牌连锁便利店100家以上,但根据石家庄市商务局披露的数据,在今年上半年,全市7家品牌连锁便利店便已新增门店106家。

今年以来,省会各大型超市、便利店除了不断扩容改建也在提质增效。

近日,商务部发布《关于全国第二批城市一刻钟便民生活圈试点评审结果的公示》,确定全国第二批城市一刻钟便民生活圈试点地区50个,省会石家庄市位列其中。根据石家庄市商务局公布的石家庄市“一刻钟便民生活圈”建设试点名单,将优先在裕华区、长安区、桥西区、新华区、高新区选取11个社区作为“一刻钟便民生活圈”建设试点。

相信未来的石家庄城市生活中,一个更为便捷的生活圈即将展现,老百姓能“近”享便利,生活得更加舒心惬意。